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Un écart notable entre les sexes : 65%

d'hommes favorables à la 5G, contre 45%

de femmes

LAUSANNE, VAUD, SWITZERLAND, April

23, 2025 /EINPresswire.com/ -- Si la 5G

continue de faire débat, les avis ont

drastiquement évolué au cours de ces

dernières années. Ainsi, alors que 47%

des Romands s'y opposaient en 2020,

ce taux a chuté à 19% en 2025.

Désormais, 50% y sont favorables,

contre seulement 30% en 2020. Une

part importante (31%) des gens restent

néanmoins sans avis.

Depuis son arrivée en 2019, la 5G a

provoqué de vifs débats en Suisse.

Qu'en est-il aujourd'hui, en 2025 ? La

dernière enquête annuelle de

bonus.ch, menée auprès de plus de

3'500 personnes, montre une

transformation significative des avis

sur le sujet.

En 5 ans, les opposants à la 5G sont

passés de 44% à 18% en Suisse

En 2025, 56% de la population suisse est favorable à la 5G (contre 34% en 2020). Seulement 18%

s'y opposent encore, alors qu'ils étaient 44% il y a 5 ans. Preuve que le sujet demeure complexe

et soulève le débat, plus d'un quart des gens se déclarent sans avis.

Voici la répartition exacte des avis sur la 5G en 2025 :

http://www.einpresswire.com


• 22% déclarent être "totalement pour", contre 11% en 2020

• 34% sont "plutôt pour", contre 23% en 2020

• 13% restent "plutôt contre", contre 24% en 2020

• 5% sont "totalement contre", contre 20% en 2020

• 26% n'ont pas d'avis, contre 22% en 2020

En se focalisant uniquement sur les sondé(e)s ayant pris position sur le sujet, le "pour" l'emporte

largement en 2025 avec 76% des voix, contre 44% en 2020.

Les Suisses romands sont les plus sceptiques et les plus indécis concernant la 5G

Si la popularité de la 5G progresse dans toute la Suisse, la Romandie reste la région la plus

réservée. Ainsi, ils sont 50% à être en faveur de cette technologie, contre 64% en Suisse

alémanique et en Suisse italienne.

Les Romands sont également les plus indécis sur le sujet, puisque 31% d'entre eux sont sans

avis, contre 20% du côté italophone et 19% du côté germanophone.

Comment les avis ont-ils évolué au cours de ces dernières années ?

Dans toutes les régions linguistiques, les avis ont drastiquement évolué au cours de ces 5

dernières années. En Suisse romande, en 2020, seulement 30% de la population était en faveur

de la 5G et 47% s'y opposait. Ce ratio s'est désormais complètement inversé avec 50% de "pour"

et 19% de "contre".

En Suisse italienne, les avis favorables sont passés de 38% à 64%, tandis que les opposants ne

sont actuellement plus que 17%, contre 36% en 2020. Enfin, du côté alémanique, 64% des gens

voient d'un bon oeil cette technologie (contre 49% en 2020), alors que 18% y sont encore

réticents (contre 37% en 2020).

En excluant les sondé(e)s qui n'ont pas tranché sur la question, cette évolution des opinions est

encore plus frappante. Les Romands affichent un ratio de 73% de "pour" en 2025, contre

seulement 39% en 2020. En l'espace de 5 ans, ce taux est passé de 51% à 79% en Suisse italienne

et de 57% à 78% en Suisse allemande.

Le progrès technologique cité à 50% comme avantage principal de la 5G

En 2025, le progrès technologique (objets connectés, automatisation, etc.) demeure le principal

argument des adeptes de la 5G. Toutefois, son importance diminue au fil des années, passant de

61% en 2020 à 50% actuellement. À l'inverse, l'usage personnel gagne du terrain, progressant de

29% à 40% sur la même période. La réduction de la consommation énergétique, quant à elle,

récolte toujours une part mineure des voix (7%, contre 8% en 2020).



Les risques sur la santé comme argument principal contre la 5G

En 2025, les risques sur la santé restent la principale crainte des opposants à la 5G, bien qu'ils

soient moins cités qu'en 2020 (53% contre 60%). L'inquiétude liée à l'impact environnemental

progresse (33% contre 28%), tandis que la cybersécurité demeure une préoccupation marginale

(7%).

Un écart notable entre les sexes : 65% d'hommes favorables à la 5G, contre 45% de femmes

En Suisse, les femmes restent moins enthousiastes face à la 5G, bien que leurs opinions aient

évolué en 5 ans. Alors qu'elles étaient 56% à s'y opposer en 2020, ce pourcentage a chuté à 24%

en 2025. Désormais, 45% des femmes y sont favorables, tandis que 31% n'ont pas d'avis.

Les hommes, quant à eux, restent largement "pour", avec un soutien qui est passé de 45% en

2020 à 65% en 2025.

Les moins de 30 ans sont les plus favorables à la 5G

Les moins de 30 ans sont ceux qui affichent le plus grand intérêt pour la 5G, avec 62% d'avis

favorables et seulement 12% d'opinions contraires. Par contre, la tranche d'âge des 30 à 39 ans

est la plus mitigée : 49% de "pour", 22% de "contre" et 29% de "sans avis".

Accès direct au rapport :

https://www.bonus.ch/Pdf/2025/Telephonie-mobile-5G.pdf

Accès direct au comparatif :

https://www.bonus.ch/zrF59LN.aspx
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